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fra redaksjonen 

Velkommen til nytt år, med forhåpentlig, tankevekkende UFO­
hendelser over Skandinavia og verden forøvrig. 
At små humanoider er iakttatt i Hengsle i Hønefoss, og at TU-
134A-flyet på tur fra Tbilisi til Tallin klarte å måle størrelsen 
på det ukjente luftfartøyet til samme lengde som Pskov-sjøen, er 
inte t mindre enn fanta s ti sk . For Pskov-sjøen er 40 km lang! Ja, 
det blir faktisk bekreftet av de fire som utgj o rde mannskapet på 
TU-134A, ifølge en artikkel om hendelsen i det sovjetiske fagfor­
eningsbladet "TRUD". 
Vi får håpe våre bev ilgende myndigheter tar hensy n til denne 
størrelsen når de en gang i fremtiden ska l bygge ny flyplass på 
Østlandet. 

Det er forøvrig utkomme t en aktuell bok f ra SUFOI ' s Forlag med 
titte l "Piloter ser UFO'er". De n er s kr e ve t av Kim Mølle r Hansen. 
Prisen er d.kr 52.- og boken kan lettest bestilles ved å betale 
beløpet+ kr 10.- (eksp. og porto) til gi ronr. 9 11 77 25 med 
adresse SUFOI, Postboks 6 DK-2820 Gentofte. Boken er på 72 
sider, men bes kr ive r ikke ovennevnte hendelse da denne er fra 
30. januar 1985. 

Jeg benytter a nledninge n til å takke alle der e som har fornyet 
abonneme nte t. Mange av dere har plusset på med gavepenger til 
bladets drift, og det er vi meget glade fo r. Ti l de av dere som 
ennå ikke har vært på postkontoret, sender vi med et girokort til 
beny ttelse. Vi v il svært g jerne høre fra dere! 
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NÆaRKONTAKT AV 
3.GRAD 

På Hønefoss var det den 28 . oktober 
ikke bare måneformørkelsen som preget 
kveldshimmelen - skal en tro den fan­
tastiske historien til et dusin gutter 
og jenter mellom 7 og 12 år . 

Fø lgende artikkel baserer seg på en 
samtale med noen av ungene et par uker 
etter , på rapporten fra to av iakt­
takerne , May Skogstad og Helene Meier , 
samt samtaler med Reidar S. Nilsen som 
intervjuet jentene og har gjort nærmere 
undersøkelser . Episoden er også omtal t 
mer eller mindre korrekt i lokalavisen , 
og jentene ble intervjuet i lokal­
radioen dagen etter . 

Ungene som opplevde hele e ller deler av 
det som angivelig skjedde denne kvelden 
er : Håvard (9) , Rasmus (10) , Rune (8) , 
May· (11), Helene (10) , Freddy (7), Lars 
(10) , Pål (9) m. fl . 

Rasmus , Rune og Håvard i hagen i 
He ngsleveien 17 . 

" IPA JHH0JN1E JF([))§§ 

Roms kipet 

Det hele startet klokken 1745 denne 
mandagskvelden. Det var halvskyet vær 
og temperatur omkring frysepunktet . 
Ungene var antakelig ute for å titte på 
måneformørkelsen da de så et lys nærme 
seg fra nord- øst . Lyset stoppet og kom 
nærmere bakken . Det hele så nå ut som 
en tallerken , gråaktig på farge og med 
størrelse "som en garasj e ". Romskipet , 
som ungene ofte kaller det , hadde 
sterkt lys under og flere svakere lys 
på siden . En av ungene , Håvard , lyste 
på gjenstanden med en kraftig lomme­
lykt . Avstanden kunne være 200 meter 45 
grader på skrå opp fra ungene . En kraf­
tig lyskjegle , mye sterkere enn billys , 
b l e sendt ti lbake mot ungene . 
Gjenstanden begynte så å stige nesten 
vertikal t , først sakte så fortere til 
den ble borte . 

Vesenene 

I det samme gjenstanden forsvant , 
dukket det opp noen ca 50 cm høye 
vesener på veien og like utenfor . Det 
var veldig mange av dem , de krydde over 
alt - flere ti- talls , kanskje hundre . 
De forsøkte å gjemme seg bort for 
ungene , og kunne løpe mye fortere enn 
dem. 

Vesenene hadde forskjellig farge, noen 
var hvite , andre svarte eller brune. De 
hadde firkantete "esker" (hjelmer) på 
hodet i samme farqe som kroppen for­
øvrig . Øynene lyste hvitt , noe som 
skremte Lmgene . En overgang mellom erme 
og hånd kunne sees , noe som tyder på at 
de bar en slags klær . Andre unger tror 
de ikke hadde klær . Hånden hadde fin­
gre . De beveget seg stivt og kantete i 
en noe framoverlutet stilling. 

Vesenene ble observert helt til klokken 
21. Ungene og vesenene "1 urte" på hver-



andre hele tiden i et ganske stort om­
råde omkring Hengsleveien . På en leke­
plass tente ungene lys , men da trakk 
vesenene seg inn i mørkere områder . De 
likte ikke lys . En gutt forsøkte å ta 
bilder med blitz , men vesenene stakk 
seg vekk i tide . Vesenene mumlet ufor­
ståelig av og til. 

Romskip og vesen tegnet av Rune 
Maier, 8 år. 

Romskip og vesen tegnet av Håvard 
Andersen, 9 år. 

De voksne ville ikke se 

Flere av ungene var blitt livredde og 
sprang hjem og fortalte hva de så . 
Dette har noen av foreldrene bekreftet , 
men ingen av de eller andre voksne 
ville bli med ut for å se. 
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Joggeren 

En jogger i 50- års alderen passerte 
nedover Hengs l eveien ved 18-tiden. Han 
hadde visstnok sett noe, men trodde det 
var en katt. Det har ikke l ykkes å opp­
spore jogger en foreløpig. 

Vesen tegnet av Rasmus Blink, 10 
år. 

Fotspor 

Spor ble observert i hagen til familien 
Andersen i Hengsleveien 17 . Det er noe 
ulike angivelser av formen på sporene , 
med lengde fra 7 til 11 cm. Hunden til 
Andersen var helt .vill når den luktet 
på sporene og ville under gjerdet og 
bort. Hunden ødela sporene delvis , og 
hagen ble beklageligvis raket like 
etterpå s l ik at avtrykkene ikke lot seg 
registrere skikke lig . 

Romskipet kom igjen 

Romskipet , noen unger sier romskipene 
(2- 3 stykker) , ble observert et par- tre 
ganger til etter første for svinning . 
Oc:jså disse gangene kom de (t ) fra 
nord- øst og for svant mot sør- vest . 
Tiden de (t) var synlig hver gang kunne 
dreie seg om et halvt minutt , og tiden 



i mellom kunne være 10- 15 minutter . På 
spørsmål om høyde , varierte svarene fra 
100 meter til "like under skyene" . 
(Skydekket i Oslo denne kvelden lå 
høyt , dvs . over 1000 meter - jeg foto­
graferte neml ig måneformørkelsen ) . Noen 
benyttet begrepet "lyset" om det som 
ble observerte de siste gangene , men 
ungene er ikke i tvil om at det var 
samme gjenstand . Håvard hevder at når 
romskipet var synlig var vesenene 
borte . 

Neppe landing 

Noen "landing" ble ikke observert. I 
søndre enden av Hengsleveien, ved 
Hengslebanen , oppdaget guttene et om­
råde med 2- 3 meter diameter med ned­
presset gress , men de kunne ikke si om 
det ikke hadde eksistert i lengre tid . 
De virket nøkterne og ville ikke på liv 
og død kople dette "avtrykket" til de 
øvrige observasjonene (det nedpressede 
området virket heller ikke spesielt 
merkverdig) . 

HØNEFOSS SENTRUM \ 
1km 

Kart over området . (1 km pr rute ) 
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Tå 

11 cm 

Spor e tte r ve s en tegnet av Håvard. 

Spor e t ter vesen r apportert av 
He l e ne og May. 

Senere observasjoner 

Reidar Nilsen ble ved besøk i området 
12. november fortalt at vesenene var 
sett i f l ere dager etter første obser­
vasjon . 

Lysene/romskipene er også observert tre 
kvelder etter denne kvelden av bl.a . 
Håvard og Freddy . Siste gang torsdag 
14 . november. 

Virkninger på ungene 

Flere av ungene følte seg kvalme senere 
p~ kvelden den 28 . , angivelig pga . be­
lysningen fra romskipet . 

Ungene i området er levende opptatt av 
det som angivelig har skjedd . De disku­
terer , tegner vesener , spor osv. Noen 
virker alvorstynget , mens andre kniser 
til det samme og synes det hele er 
tøft. 



De voksne mener også i ettertid at noe 
må ha skjedd og forteller at barna har 
fått seg en skikkelig st<Z>kk . Dette 
motsies imidlertid av de t<Z>ffeste 
guttene som sier de "ikke var redde i 
det hele tatt". 

KollUllentarer 

ovenstående baserer seg på ungenes egne 
forklaringer , og det er forsøkt ikke å 
farge framstill ingen av "UFOlogiske 
tol kninger" e l ler tvil til sannheten av 
det hele. De fleste vil betvile en så 
fantastisk histor ie , men med hentyd­
ninger over for ungene om at det hel e er 
bløff blir en møtt med tilsynel atende 
ekte forn::ermede blikk. Forklaringene 
til ungene spriker litt, men ikke mer 
enn forkl aringer generelt til helt kon­
krete hendelser . Ungene har imidlertid 
hatt tid til å samsnakke før inter­
vjuene og tegningene ble l aget , og en 
oppfatning av opplevelsen kan ha fått 
tid til å feste seg - gjerne ubevisst . 
Hvilken tillit man skal ha generel t til 
unger mellom 7 og 12 år kan selvsagt 
diskuteres , men kan barns kollektive 
fantasi virkelig spille oss et slikt 
puss? 

Nå er det også det å si ved denne 
UFO-rapporten - som ved de fleste andre 
- at alle forsøk på å skaffe varige 
bevis har forfeilet . Nevnes kan: De 
voksne som ikke "ville" se , den for­
svunne j ogger en , den mis l ykte fotogra­
feringen og de ødelagte sporene i ha­
gen. Dette er et eget fenomen ved de 
fleste UFO- rapporter og kan gi grunnl ag 
for mange s l ags refleksjoner. 

På grunn av tidspress er ikke al l e 
enkeltheter kommet med i denne ar­
tikkel en. Om det kommer fram supple­
rende opplysninger basert på videre 
intervjuer og undersøke lser og 
kanskje nye observasjoner i området -
vil dette bli fulgt opp i neste nummer 
av UFO. 

Fr a vår utsendte reporter : 
Johan Hje lvi k 
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Det psykiske element 
UFO· rapporter 

I mange år har UFO-rapporter og 
-beretninger inneholdt både 
fysiske og psykiske elementer, 
og forskerne har hatt en tendens 
til å akseptere det ene eller 
annet, men sjelden begge. Og det 
er heller ingen tvil om at de 
aller fleste adopterer hva man 
kan kalle "skrue og mutter"­
fortolkningen. Man sikter altså 
til observasjon av fysiske ob­
jekter og/eller fysiske effekter 
av disse. Dette er forståelig 
til en viss grad ut fra det 
faktum at det psykiske området 
og studiet av parapsykologiske 
fenomen ennå betraktes som kvasi­
vitenskap. Men strengt tatt er 
dette en uvitenskapelig holdning 
av de som påberoper seg viten­
skapelig holding . til UFO-forsk­
ningen. Det er nemlig ingen tvil 
om at mange UFO-rapporter, og 
spesielt innen kategorien , nær­
kontakt av 3. grad, inneholder 
elementer av paranormal art, og 
dette har vært tilfelle helt 
tilbake til 1950-årene. 
Den amerikanske UFO-forskeren 
Raymond Fowler sier i boken "The 
Andreasson-Affair" <Dat ... "per­
sonlig involvering i nærkontakt­
tilfeller, som f.eks. Andreasson­
saken, etterlater ingen tvil i 
mitt sinn om at det også er hva 
vi kan kalle et psykisk element 
i UFO-fenomenene". Et eksempel 
er en velkjent, nærmest klassisk, 
UFO-hendelse som inneholder 
slike psykiske elementer, som 
ikke er kommet fram; 
Dette er den saken fra USA, den 
18. oktober 1973, der fire re­
serveoffiserer fra hæren hadde 
en fantastisk opplevelse mens de 
fløy et helikopter over Ohio. 
Pilot var kaptein Lawrence I. 
Coyne. De fløy i ca. · 2500 fots 
høyde og klo~ken var 23:02 da de 
fikk øye på et rødt lys som 
syntes å følge etter flyet. Kort 
etter begynte lyset å nærme seg 
hurtig og helikopteret ble satt 

v. Knut Aasheim 

i en kontrollert nedstigning for 
å unngå en kollisjon. På et 
tidspunkt viste høydemåleren 
1700 fot. Lyset nærmet seg fort­
satt raskt og nedstignings­
hastigheten ble økt. Da kolli­
sjon syntes nær forestående, 
saknet lyset farten og holdt seg 
svevende i en posisjon foran og 
over helikopteret. 
Man kunne nå se et sigarformet, 
grått og metallisk objekt som 
"fyllte" hele frontvinduet. Det 
hadde et rødt lys foran og en 
grønn stråle som kom ut fra 
objektets underside. Strålen 
svingte opp og lyste rett inn i 
helikopteret. Ingen lyd kunne 
høres. 
Etter få sekunder aksellererte 
lyset og beveget seg hurtig 
vestover. Objektet hadde utført 
en skarp 45 graders kursendring. 
Mens objektet fremdeles var syn­
lig, oppdaget man at høydemåleren 
viste 3500 fot, og med en stig­
ningsfart på 1000 fot/min! Kap­
tein Coyne sier at spaken frem­
deles stod i "full ned"-posisjon. 
Det kan synes som om UFO' et ble 
klar over at helikopteret var i 
fare for å krasje mot bakken, og 
på en eller annen måte tok 
kontroll over helikopteret, og 
nærmest hadde det på slep! Da 
man beveget kontrollspaken, steg 
helikopteret ennå 300 fot før 
det lot seg kontrollere. ~ 
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DE T PSYK IS KE ~ L E M ENT .•. f o rt s<-1t t 

Hva har så denne utmerkede UFO­
hendelsen med det psykiske 
element å gjøre? Ganske mye! 
Kaptein Coyne fortalte CUFOS­
forskere at ca. 3 uker senere 
ble han kontaktet av Pentagon og 
spurt spesielt om han og hans 
mannskap hadde erfart uvanlige 
drømmer etter sin nærkontakt! 
Denne offisielle henvendelsen 
kom fra departementet for Hæren, 
militærlegehovedkontoret. 
Coyne fortalte CUFOS®at han vir­
kelig hadde erfart noen meg e t 
underlige ting - den første bar e 
noen få dager etter hendelsen. I 
CUFO's rapport heter det: "Jeg 
sov fredelig, og stod opp og 
gikk ut i gangen og stoppet. Jeg 
snudde meg rundt og så meg selv 
liggende i sengen; Jeg lå på 
siden, sovende. Det var som å se 
inn i et speil". På dette tids­
punkt ble Coyne redd og gikk inn 
i kroppen sin igjen. Han undret 
seg på om han hadde hallusina­
sjoner eller drømte. "Da jeg kom 
tilbake, ned i kroppen, var det 
som å synke inn i noe". 
Coyne fortalte også om en annen 
"drøm" og i den holdt han en 
kule i hånden, ikke ulik den 
rommenneskene benyttet under 
Be tty' s UFO-opplevelser (Bet ty 
Andreasson). "I denne andre 
drømmen, som var meget levende -
jeg snakket med min kone i en 
uke om d e t sa en stemme: 
"Svaret er i sirkelen". En meget 
klar stemme en ste mme du har 
respekt for og jeg holdt en 
klar kule i min hånd - en rund, 
blåhvit kule". 
Minst ett annet medlem av mann­
skapet, sersjant John Healy, 
opplevde også hva som synes å ha 
vært en "ut-av-kroppen"-opp­
levelse. Etter som tiden gikk 
kom Pentagon tilbake med nye 
spørsmål fra tid til annen. 
Fowler sier han mener Pentagon 
trodde på det helikoptermann­
skapet fortalte, og at de 
(Pentagon) sannsynligvis hadde 
mange lignende rapporter fra 
militært personell som hadde 
erfart merkelige psykiske 
effekter etter UFO-opplevelser; 
Drømmer, underbevisste minner om 
kontakt med fremmede, og hvem 
vet hva? Åpenbart vet visse 
kretser innenfor vår regjering 

mer om UFO enn vi kan forestille 
oss, men jeg ·1dpper de er like 
hardt presset ·for de virkelige 
svarene, som oss sivile. 

En annen sak som tiltrakk seg 
verdensomspennende oppmerksom­
het, var en rekke radar-visuelle 
observasjoner på New Zealand den 
26. desember 1978. Disse ble 
gjort av trenede flygeleder;e og 
piloter. Under observasjonene 
ble en bemerkelsesverdig film 
tatt fra et fly sendt opp av 
media for å undersøke saken. (En 
kort sekvens ble vist på norsk 
fjernsyn i Dagsrevyen den 2/1-
79). Som vanlig kom Forsvars­
departementet, vitenskapsmenn og 
media med alle slags forklarin­
ger - alt fra Venus til lys fra 
japanske rekebåter. 
En amerikansk fysiker, Bruce 
Maccabee, foretok en meget 
grundig undersøkelse, hvor han 
bl.a. lånte filmen med til USA, 
der han lot den analysere av 20 
utmerkede vitenskapsmenn og eks­
perter. Resultatene ble gjort 
kjent den 20. mars 1979, der man 
konkluderte med at det obser­
verte måtte bli å klassifisere 
som ukjente objekter. 

De aller fleste er ikke opp­
merksomme på det psykiske ele­
ment av denne fascinerende saken 
som først manifesterte seg ombord 
i Argosy-flyet hvorfra det ble 
filmet. På det tidspunkt sporet 
flyets radar fremdeles ukjente 
flygende objekter i området. 
Ingen ting kunne ses fra vin­
duene, men noe ble sett ombord i 
flyet! Quentin Fogarty, fjern­
synsreporteren som ledet film­
ingen, så et lys som kom opp 
trappene fra lasterommet og ble 
oppmerksom på tilstedeværelsen 
av noe; And eller overnaturlig 
vesen (presence), som syntes å 
være lokalisert i lasterommet. 
Denne samme kuldegysende til­
stedeværelse av "noe" ble også 
følt uavhengig av dette av en 
journalistkollega. 
Senere, etter landingen, kjørte 
Fogarty med piloten, kaptein 
Startup til dennes hjem ved 
Blendheim, og begge følte der 
samme nifse tilstedeværelse av 
"noe" som var med dem i bilen. >-
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DET PSYKISKE ELE~ENT •.. forts a tt 

De følte seg ille til mote og 
ventet halvveis at hva det enn 
var, ville det "konfiskere" den 
dyrebare UFO-filmen. Senere, i 
kaptein Startups hjem, kjente 
Fogarty og Startups kone igjen 

. sterkt den uhyggelige følelsen 
av tilstedeværelsen av et 
overnaturlig vesen. Plutselig la 
han merke til at en skyggeaktig 
figur passere forbi stuens 
glassdører. Fogarty sprang opp 
og løp ut, men kunne ikke se noe. 

"Denne type av psykiske elemen­
ter løper gjennom nærkontakt­
tilfeller som en forvirrende 
tråd", sier Raymond Fowler i 
boken sin. "Hvor ofte har ikke 
UFO-forskere, inkludert meg 
selv, plukket disse ut på grunn 
av fordommer. Våre forutfattede 
ideer bedømmer det som at slike 
ting ikke passer inn. Men enten 
man liker det eller ei, er dette 
forstyrrende element en integrert 
del av UFO-fenomenenes total­
bilde". 

Ennå et eksempel i form av en 
berømt hendelse, er den såkalte 
Pascagoula-bortførelsen® i USA. 
To arbeidskamerater, Charles 
Hickson og Calvin Parker, ble 
den 11. oktober 1973 tatt ombord 
i en ukjent flygende gjenstand 
som landet der de satt ved en 
elv og fisket. De gjennomgikk 
der en "undersøkelse" av samme 
type, i hovedtrekk, som etter­
hvert er blitt så kjent i for­
bindelse med slike UFO-bort­
førelser. 
Saken ble meget grundig 
søkt, bl.a. av dr. Hynek, 

under­
og de 
James to ble hypnotisert av dr. 

Horder, som har undersøkt mang e 
slike tilfeller. 
Det jeg ønsker å belyse litt nær ­
mere er situasjonen til Charles 
Hickson (45 år i '73). I et in­
tervju med forfatteren Ralph 
Blum uttalte han bl.a. "Nå som 
frykten er borte, tror jeg at 
hvis j eg kan, ville jeg like å 
komme i kontakt med dem igjen. 
Hver n a tt, i seng e n, e r det 
nesten som om e t bilde dannes i 
mitt sinn, det samme hver gang". 
På spørsmål om han gjenopplevde 
det som hendte , svarte Hickson: 

"Nei, jeg er ikke i bildet, bare : 
dem. De gjør ingenting - de bare 
er der. Alt jeg behøver å gjøre 
er å lukke øynene". 
I 1974 reiste Hickson mye rundt 
og holdt foredrag om sin opple­
velse, og ryktene ville ha det 
til at han ble fulgt av UFO. En 
UFO-gruppe, PSI, som drev forsk­
ning og registrering av UFO'er 
med avansert utstyr, tenkte de 
skulle bruke ham som agn ute 
hvor utstyret var satt opp. De 
hadde da sin beste observasjon 
til dato mens Hickson var der. 
Da han etterpå ble spurt om hva 
han syntes, svarte Hickson; 
"Ikke noe spesielt - de har vært 
mye i nærheten siden dette 
hendte. Jeg tror de holder øye 
med meg". I denne samme forbin­
delse ble et foredrag arrangert 
der Hickson skulle fortelle om 
sin opplevelse. Der var det møtt 
fram ca. 400 personer, og han 
pleide å holde på i ca. 1 time 
og 15 minutter. Men denne gangen 
begynte han etter 35 minutter å 
stamme som om han ikke husket 
hva han skulle si. Til arran­
gøren, Ray Stanford, unnskyldte 
Hickson"seg med å si: "Beklager, 
jeg er virkelig lei meg - de tok 
min erindringsevne. Noen ganger 
har de gjort det siden det 
hendte. Jeg vet ikke hva de har 
gjort med meg, men de kan ta 
mitt minne, min forstand, og da 
kan jeg ikke tenke skikkelig". 
Flere år senere, i 198 2 , da 
hickson hadde innkalt til pre sse ­
konferanse i sitt hjem, uttalte 
han at det hadde vært et frykte­
lig liv de ni årene siden hen­
delsen. Videre at han helt siden 
den oktobernatten ofte hadde 
vært i mental kontakt med de 
fremmede vesnene, og i tr e til­
fe ll~ r i fys isk kontakt. "De 
kontaktet meg for noen dager 
siden", sa Hickson, "og selv om 
de fr e mmede ikke ber meg om det, 
er det noe som driver meg til å 
fortelle alle om de kommende 
hendelser". Han planlegger å 
holde foredrag ove r h e l e lande t 
om de fremmedes komme og utta l e r: 
"Vi er på v e i mot total ødeleg ­
gelse. Det eneste som kan hjelpe 
oss er noen fra en annen verden". 



DE T PSY l<ISKE ELEMENT ••• forts . 

Han tilføyde: "Det er lite n for­
skjell på disse fremmede og oss 
mennesker de er ikke monstre. 
Kunnskapen disse folkene har er 
helt utrolig"! 

Artikkelen avsluttes i neste nr. 

Kilder: 
1 ) 
The Andrea sson Af f air av Ra y mond 
Fowler - Bantam e dition jan '80. 
ISBN 0-553-13023-4. 
The Andreasson Affair phase 2 
av Raymond Fowler. Prentice Hall, 
USA 198 2. ISBN 0-13-0366 24 - 2 . 

2 ) 
CUFOS 

3) 

Center of UFO Studies. 

Se artikkel i UFO nr. 2 , 1983. 

• 
LANDSMØTE 1986 

Årets landsmøte vil b li arran­
gert av Tønsberggruppen . Dette 
ble bestemt på et møte hos Odd­
Gunnar Røed den 13. mars. Sted 
for arrangementet vil bli Park 
Hotell i Horten. Vi kan tilby 
fø lgende priser og tje nes t er: 
Enke ltrom kr 390.- og dobbeltrom 
kr 365.- pr. person. Dette i n­
kluderer fire måltider, møte­
lokaler med teknisk utstyr, og 
selvfølgelig en overnatting. 
Alle rom har dusj. 
Datoene blir 18. og 19. mai, 
altså pinsen. Vi satser på å 
samles søndag ettermiddag . 
Programmet blir litt løst og 
fast på denne dagen - litt video 
og prat. Mandagen blir Møtedagen 
med stor M. Her legger Komiteen 
opp programmet. 
HUSK: Komiteen står i år på 
valg , eller gjenvalg, og alle 
forslag må være Komiteen i hende 
minst fjorten dager før møtet. 
~usk også å melde ankomst p.g.a. 
hotellet. 
Ytterlige opplys ning er fåes hos 
Odd - Gunnar Røed - tlf . 033-83606. 
Alle er hjertelig ve l kommen ! 
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ANNONSE 

.Vi har fortsatt b_oker.: 

PS YKISK lJDSSKRJFT, i9. ,20.årgang. 
1940-4 1 . 

Av interessante artikler nevnes: 

Gl aston-m ys teriet 
Persiske mysterier 
Pythagoreerne.s · mys teriesamfunn 
Gr esk e mysterier 
Druidene 
De n nordiske mytologi 

Boken er på 130 sider , i boktrykk, 
innbundet og de fleste eksemplarer · 
er sam nye inni. Utvendig P.r enk­
elte eksemplarer noe medtatt. H•r 
kanskje antikvarisk verdi - ihverl 
fa l l interessant lesestoff for den 
psykisk interesserte. 
Pris kr. 60.- + po.rto kr. ·g. · 

Bestill fra: INCA 
Postbox 142 
2073 Bøn. 

Benytt postgiro: S 52 OJ 41 

: " N& ~oml1lrr h4~ nol< !lied en \llmliq hist~ O"' 

h"orforha~hal'v•rt bdr-le tie!• llO.tle". 

Se - et UFO! 
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Nærkontakter • 
I Italia 

Høsten 1978 -

På verdensbasis er det et utall UFO-organisasjoner og foreninger 
som gir ut sine egne blad. UFO-Norge utveksler blad på en rekke 
språk, men problemet er at vi er i stor mangel av oversettere. 
Det gjelder ikke bare oss, for redaktørene av de fleste engelsk­
språklige UFO-magasiner klager over det samme. Blad på selv så 
nærliggende språk som italiensk, spansk, portugisisk og fransk 
kan gi oss store problemer - for ikke å snakke om litteratur på 
japansk, kinesisk, tyrkisk og de østeuropeiske språk. Det går 
greit for "UFO" å bruke oversatt engelsk litteratur, men skal vi 
ut med det som skjer på UFO-fronten i Norge, må vi levere stoffet 
i oversatt form. Noen av de fremmedspråklige UFO-gruppene leverer 
også korte versjoner på engelsk, men dette blir alt for lite til 
at det kan gi et skikkelig inntrykk av det som skjer i de respek­
tive land. "UFO" vil som alltid prøve å gi leserne et bredt over­
blikk over d e t s om skje r på UFO-fronten, og bringer derfor denne 
gang to italienske UFO-historier. Om dette blir et engangsfenome n 
eller ei vil avhenge av om vi får habile oversettere. Hvis noen 
av leserne sitter inne med språkkunnskaper, uansett hvilke, ber 
vi de tynt om å ta kontakt med redaksjonen. 

Kildene for de følgende to historiene om nærkontakter i 
en rekke italienske dagsaviser som skrev mye om emnet 
etter observasjonene 

italia er 
i tiden 

Gallio, 24. november -

Det er fredags middag og pensjo­
nisten Angelo D' ambros rusler 
rundt og samler kvist til 
brensel. 61-åringen r e tter 
rygge n og puster ut. Da , r e tt 
f oran ham, og bar e to til t r e 
meter bor te, ser han to under­
lige og heslige vesne r. Om det 
ikke er slående likhet, minner 
de om mennesker. Den ene skap­
ningen er ca. 1 meter høy og den 
andre ca. 1. 2 me ter. De e r vel­
dig ma gre. "Ba r e s kinn og be in", 
t e nk e r D' a mbro s . Fing rene er u­
no rma lt l a nge , huden grønn lig , 
og ørene er store. An s ikte t b lir 
d ominert av en markert nese og 
s t o re, kjøttfull e leppe r. Hode ne 
e r he lt s kalle t. Munnen e r t il­
s v a r e nde s t or , me d t o ska r pe 
t e nne r som s tikke r ut. De er 
kle d d i e n he lde kkende , sva r t 
d r a k t , me n fø t te ne e r ba r e . De 
s ynes å " s ve ve " ca . 2 0 centi ­
meter over ba kk e n, men bev e ­
g e l s ene e r r ykkvi s e og r aske . 

"Rekonstruksjon" 
neskelignende 
av en tegner 
Vicenza. 

av det men­
vesenet. Laget 
fra Glomale di 



"Hvem er dere?" spør D'ambros. 
Han får bare noen uforståelige 
grynt til svar. Han holder foran 
seg sigden som han bruker til 
kvistskjæringen og en av skap­
ningene gir tydelig tegn til at 
han vil se nærmere på dette red­
skapet. Med et hurtig rykk er 
han fremme ved D'ambros og rører 
lett ved sigden. D'ambros kjen­
ner en kraftig elektrisk utlad­
ning oppover hele armen. Med et 
grynt prøver vesenet å rive sig­
den ut av hånden hans og d'ambros 
griper tak i en stolpe for å stå 
støtt når han skal forsvare seg. 
Stilt overfor den lite samar­
beidsvillige pensjonisten, finner 
vesnene det best å forsvinne. 
Med et "rykk" er de borte, og 
D'ambros løper etter dem. 

Med ett står han foran en stor, 
bikonveks skive. Den er blå 
under, hvit i midten og øver­
delen er rosa, dekt med mange 
små kupler. "Farkosten" står på 
bøyler ca. 1 meter over bakken. 
Den hever seg litt og forsvinner 
med stor hastighet. På bakken, 
der sktpet stod for et øyeblikk 
siden, ser D'ambros u-formede 
avtrykk som er 15 centimeter 
lange og 3 centimeter dype. 
Rundt om ligger gresset flatt i 
en sirkel på 3-4 meter i dia­
meter. 
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Loe Marzano, 7. desember -

Det er natt til fredag mellom 
klokken 00:16 og 01:06. I Tor­
riglia-distriktet holder natte­
vakten Fortunato Zanfretta på å 
avslutte en av sine inspeksjons­
runder. Han er ansatt av koopera­
tivet Valbisagno og holder øye 
med området sitt hovedsaklig fra 
bil, men ved enhver mistenkelig 
bevegelse har han for vane å gå 
ut av bilen og sjekke grundig. 
Han har ord på seg for å være 
meget samvittighetsfull i sitt 
arbeide. Som ellers kjører han 
sak te opp for an huset "Casa 
Nostra". Plutselig får han øye 
på fire hvite lys som bevege~ 
seg frem og tilbake. "Tyver", 
tenker han, griper lommelykten 
og går ut av bilen. Han går 
stille rundt huset for å over­
raske "inntrengerne". Han lener 
seg . mot hushjørnet og kikker 
forsiktig frem. Alt er rolig. 

Et kraftig og uventet støt får 
ham til å falle nesegrus i 
bakken. Han får tak i lykten og 
sender lysstrålen virrende rundt 
seg. Strålen feier over angripe­
ren som til Zanfrettas redsel 
synes å være vel tre meter høy! 
Ansiktet er mørke grønt og uhyg­
gelig stort. Zanfretta anslår 
det til ca. 60 centimeter bredt. 
Øynene er store, trekantede og 
gule. Det virker som om hodet er 
kledt med skarpe torner. Natte­
vakten og "uhyret" ser stumt på 
hverandre et øyeblikk. Så med 
ett forsvinner "besøket", og 
Zanfretta benytter sjangsen til 
å flykte. På litt avstand føler 
han seg tryggere og ser seg til­
bake. Han skimter et stort ob­
jekt med form som en kinesisk 
hatt. Fra den nederste delen av 
"hatten" strømmer et kraftig lys. 
Objektet tar av og forsvinner 
mot horisonten. Zanfretta får 
følelsen av sterk varme. Han 
vakler bort til bilen og gir 
beskjed til .vaktsentralen. 



Kollegaene var der en time 
senere , og de fant Zanfretta 
liggende i ørska på bakken ca. 
80 meter fra bilen. Klærne hans 
var varme å ta på og kropps­
temperaturen var noe høyere enn 
valig. Like i nærheten fant de 
et hesteskoformet avtrykk i bak­
ken. Avtrykket var fra 2.5 til 8 
meter i diameter. 

April 19 76 
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Denne nok så forvirrende historien 
til Fo rtunato Za nfretta ble mot­
tatt med skepsis i hans nærmiljø. 
"Det fikk da være måte på til 
b isarre opplevelser!" Men Zan­
fretta var sterkt oppskaket, og 
dels for å hjelpe ham og dels 
for å sjekke historien, b le han 
sa tt under regressiv hypnose av 
Mauro Moretti. I tillegg til 
historien ovenfor fortalte Zan­
fretta at han hadde følelsen av 
at den "fremmede" hadd e berørt 
ham og at de hadde underkastet 
ham en slags klinisk under­
søkelse. 

Zanfretta-saken fikk bred omtale 
i den nasjonale presse. Han fikk 
til dels støt te av andre vitner 
som mente å ha sett et kraftig 
l ys forsv inne i horisonten om­
trent på samme tid som Zanfre tta 
h adde sin opplevelse. 

Tilrettelagt av Hans Kr. Moe 

De merkelige avtrykkene oå Es pevær i Bømlo 

Den 22. april 1976 spurte Bergens Tidende sine lesere : 
"Har det landet et UFO på Espevær?" Avisen refererte 
til avtrykket vist nedenfor (bildet er forresten tatt 
fra et av forsvarets helikop tere og et kopi senere gitt 
NUFOC) . Ta selv en tit t på bildet og prøv å avgjøre hva 
forklaringen på dette avtrykket kan være: 

Det var mange aviser som fulgte opp denne oppdagelsen i 
dagene som fulgte, og mange "forklaringer" ble som vanlig 
gitt, uten at disse førte til noen forklaring av gåten : 
En talsmann fra ?lyvåpnet slo fast at det var helt umulig 
at avtrykket var satt der av noen kjent fly - eller heli­
koptertype . Men, la han t il, "hvis de re t r or på UFO '·er 
er det jo lett å forkl.3.re dette , ha- ha" 
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PROJECT HESSDALEN 

Mang'e av dere tror kanskje at 
Project Hessdalen har "avgått 
ved døden" siden dere ikke har 
hørt noe på en lang tid, men det 
er feil, for Project Hessdalen 
lever i beste velgående. Det vi 
ko nsentrerer oss om nå er å spre 
informasjon om prosjektet. For­
uten det som har stått om pro­
sjektet i forskjellige norske og 
utenlandske blader, kommer det 
nå også omtale i en bok som 
BUFORA skal gi ut. Det dreier 
s eg om en "1985 yearbook" som 
Jenny Randles og Hilary Evans 
arbeider med nå. Den skal ta for 
seg alle v iktige UFO-hendelser, 
prosjekter osv. som foregikk i 
1985. Ellers v il v i holde fore­
drag om prosjektet . Odd-Gunnar 
Røed ska l til Eng l and, nærmere 
bestemt Leeds, og holde et 
fo redrag om Project He ssdalen på 
e n UFO-kongress der . BBC radio 
og TV er ventet til møte t, som 
holdes i midten av ma rs. En av 
hovedhensiktene med denne 
"blesten " om pros j e ktet er å få 
inn penger til et fond . Hvis 
UFO-aktivite ten tar seg opp 
igjen, må vi ha pengene klare 
slik at vi raskt kan dra igang 
en feltaksjon. Vel, dere kan 
bidra ved å betale inn på 
bankkonto nr. 2420.25.33945, og 
alle bidrag, store som små, er 
velkomne. 
Dessver r e ble det ikke noe n 
fe ltaksjon i år. Grunnen til 
dette er at det ble så få rap­
porter både under feltaksjonen i 
fjor og utover høsten. Vi fikk i 
alt 10 rapporter , og dette er 
fo r lite å satse e n ny kjempe ­
aksjon på . En av grunnene til at 
det ble så få rapporter i fjor , 
var d et dårlige været under 
feltaksjonen. Flere dager var 
det umulig å se noe som helst 
p.g.a. snøstorm. 

Selv om fjorårets aksjon ga få 
UFO-rapporter fikk vi mange 
måleresultater fra instrumen­
tene. Vi har 48 m med registre­
ringer fra LF-spektrum­
analysatoren, 24 m fra magneto­
grafen, 70 polaroidbilder a v 
forskjellige "signaler" fra 
HF-spektrumanalysatoren, 25 
filmer med fra 3 til 25 bilder, 
flere notatbøker og registre­
ringer fra seismografen. Denne 
seismografen er fortsatt i drift 
hos Leif Havik. Denne stasjonen 
er nå blitt en prøvestasjon for 
Seismological Observatory i 
Bergen. På sikt vil den sa~nsyn­
ligvis bli en fast stasjon. Det 
er Leif Havik som har oppsynet 
med denne. Nå i det siste har 
den begynt å registrere fle r e 
lokale skjelv. Kan fenomenet ha 
noe med spenninger i fjell å 
gjøre likevel? Vel, vi får se i 
tiden framover. 
Mange av de måler esultatene vi 
har oppnådd hittil kan legge 
g runnlag for videre diskusjoner 
hva dette UFO-fenomenet kan 
være. Kanskje det aller viktigste 
vi har oppnådd er å ha tatt bort 
noe av "tabuet" som er forbundet 
med UFO. Flere - vitenskapsmenn 
har aktivt gått inn og hjulpet 
oss. Egentlig fikk vi mye mer 
hj e lp fra den kanten e nn jeg 
personlig hadde ventet. Jeg 
føler a t prosj e ktet har åpn e t 
noen av portene for oss inn til 
den etablerte vitenskapen. 
Kanskje vi kunne oppleve "UFO" 
som en vitenskapelig gren, en 
åpen gren ( ?) • Vi har i alle fall 
kommet et godt s t ykke på ve i. 

Erling P. Strand 

• 
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PROJECT HESSDALEN WORKSHOP 

Det planlagte internasjonale 
møtet som skulle ha funnet 
sted i Oslo 12. og 13. april 
må dessverre avlyses på grunn 
av sviktende interesse blandt 
de innbudte deltagere. 

25. oktober i fjor gikk det ut 
en innbydelse fra arbeidskomi­
t~en i "Project Hessdalen". 
Denne gikk ut på at de innbudte, 
som forøvrig talte over hundre i 
tallet, skulle møtes i Oslo til 
en rundebordskonferanse. Her 
skulle hver deltager få fem 
minutter hver til å redegjøre 
for sine og de respektive lands 
synspunkter angående prosjektet 
og måten det hittil har vært 
drevet på. Videre kunne ved­
kommende tilføre prosjektet nye 
ideer og tanker om hva som kunne 
vært gjort bedre og annerledes. 
Bilder og videofilm stod også på 
programmet. Ove Levitsky fra 
UFO-SVERIGE har gjort en fin 
jobb med videoutstyr under siste 
prosjekt i 1985, der han har 
fått fram mye av den følelsen og 
det orket vi ofte følte vi som 
var mest engasjert i Hessdalen. 
Litt redigering, nedkorting og 
pålegging av informerende tale, 
og vips, så har vi et produkt 
som NRK burde overveie. Dog 
kanskje ikke i underholdnings­
avdelingen, som Hessdalsfeno­
menet har hatt en lei evne til å 
havne inn under. 
I februar lovet vi å sende ut 
ytterligere informasjon til de 
som sendte inn svarslippen som 
innbydelsen var utstyrt med, om 
de kom eller ikke. Det kom inn 
en del svar, men dessverre så 
hadde de fleste svært vanskelig 
for å løsrive seg fra sine faste 
plikter. For mange var det også 
et økonomisk spørsmål. Det er jo 
i utlandet som her svært vanske­
lig å drive et UFO-arbeid med 
overskudd. 
Noen gledelige meldinger fikk vi 
da, noen sogar fra svært langt 
hold. Fra Australia, et sted 
under oss og til Brasil der 

borte i vest fikk vi positive 
svar. Men akk, interessen i 
Europa var nok dessverre såpass 
liten at vi valgte å melde pass . 
. Selv om vi i år ikke har noe 
organisert prosjekt gående i 

.Hessdalen, har vi fra tid til 
annen en del grupper og enkelt­
mennesker som tar seg noen dager 

. av ferier o.l. der oppe. Disse 
rapporterer selvfølgelig inn til 
oss om de ser saker og ting. Vi 
har derved også i vinter fått en 
del solid mater i ale å føye sam­
men med det tidligere utførte 
arbeidet. 
Videre har vi nå fått etablert 
et pengefond som beholder navnet 
"Project Hessdalen". Dette fordi 
navnet er godt innarbeidet i 
inn- og utland, og at både bank­
og postforbindelser allerede 
ligger klare. Her tar vi imot 
store og små donasjoner samt 
inntekter på salg av klistre­
merker, kulepenner og Rapporten, 
som alle bærer navnet "Projedt 
Hessdalen". De kan bestilles fra 
box 14 N-3133 DUKEN, og koster 
hhv. kr 25.-, kr 15.- og kr 60.­
med porto i tillegg. Hus k at 
disse midler går uavkortet ' til 
Prosjektet. På sikt håper vi å 
få inn såpass at vi kan "trå 
til" om fenomenet skulle finne 
på å slå til andre steder i 
Skandinavia. Det gjelder altså 
ikke bare i Hessdalen for fram­
tiden, selv om vi håper å kunne 
fortsette også der om ting leg­
ger seg til rette. Vi er med 
andre ord avhengige av dere 
alle, kjære lesere, og håper at 
så mange som mulig vil følge 
oppfordringen om å kjøpe over­
nevnte artikler. 

Undertegnedes tur til Leeds i 
forbindelse med YUFOS kongress 
22. mars, håper vi var med på å 
bidra positivt i Hessdalsaken. 
Nærmere orientering om denne 
turen kommer vi tilbake til i 
neste nummer. 

Odd-Gunnar Røed e 
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UFO OBSERVASJONER I NORGE 

UFO over Høne,f oss? 

Som et a propos til oppslaget 
i nr. 4, 1985 bringer vi her 
en rapport om en UFO-landing 
i Hønefoss i 1977. Dette er en 
hendelse som fikk bra media­
dekning i sin tid, og mange av 
dere husker den sikkert. Men 
for nye lesere kan den sikkert 
være spennende nok. 

To 14 år gamle gut t er , Johnny 
Myhr fra Holmestrand og Frank 
Sverre Mandt fra Prestfoss i 
Sigdal, begge elever ved Alm 
Skole nær Hønefoss, så tirsdag 
den 25. oktober 1977 et ukjent 
flygende objekt da de var på vei 
tilbake til skolen fra buss­
holdeplassen. Objektet korn fra 
nord og formen på objektet ble 
mer og mer tydelig etter som det 
korn nærmere. Objektet landet på 
et nypløyd jorde like ved 
sportsplassen , ca . 100 meter fra 
skolen . 10 sekunder sener e steg 
det opp fra jordet og etterlot 
seg tre tydelige avtrykk i 
bakken. Objektet var l ysegrønt 
og hadde vinduer. Bak ett av 
disse vinduene så begge guttene 
helt tydelig en mann! Guttene 
klarte ikke å beskrive den 
menneskelignende sk ikke lsen i 
detalj (de er begge døve), men 
det var inge n tvil om at de t 
hadde vært en hurnano id ombord i 
farkosten. 

Troverdigheten til de to guttene 
kan ikke betviles . Dessuten så 
også en av de fo r esatte på skolen 
et lyse'nde objekt på samme ste­
det samtidig med guttene , og i 
tillegg til dette kunne militære 
myndigheter bekrefte at noe 
"underlig" var rapportert fra 
Gardermoen. 

SLIK SA DEN UT, sier de to 14-
åringene Johnny Myhr (t.v.) og 
Frank Sverre Mandt, som for 
noen dager siden observerte en 
mystisk flyvende gjenstand ved 
skolen sin i nærheten av Høne­
foss. 

Den 2 . november ble det tatt en 
de l bilder på s t edet og jord­
prøver ble sendt til analyse. 
Det ble ikke påvist radio­
aktivitet i prøvene, men (som 
vanlig) ble det påvist at sur -
hetsgraden på jorden i avtrykket 
var mye høyere enn i jorden 
omkring . 
Etter at prøvene va r tatt og e n 
grundig under søkelse var fore­
tatt, kunne "vår mann", Dag 
Heim, fastslå at han var over­
bevist om a t et ukjent fartøy 
hadde landet på stedet . En 
svens k UFO-ekspert, Ka rl Karlson 
Backrnan, som også besøkte s tedet 
og foretok undersøkelser , korn 
til samme konklusjon. Han var 
overbev i st om at guttene måtte 
ha sett en fartøy av utenom­
jordisk opprinnelse! • 



Politi og militære myndigheter 
ble som nevnt varslet, og tok 
observasjonen alvorlig, noe som 
gledet oss meget. Fjernsynet var 
på stedet og laget reportasje 
for " Norge Rundt" med bl.a. et 
intervju med Dag Heim, og det 
var selvfølgelig stor opp­
standelse på Ringerike på grunn 
av dette. De t korn også fram at 
rare ting var observert i dagene 
før denne hende sen. 

Det ble tatt gipsavs t øpninger av 
"landingsrnerkene", og disse viste 
at avtrykket var avsatt av "noe" 
med avrundet bunn, d.v.s. at av­
trykkene var svakt U-forrnet. 
Lengden på sporene var 3 6 cm., 
på det bredeste målte d e 14,5 
cm., og dybden var ca. lO cm. 
Den smaleste enden på avtrykk ene 
pekte inn mot et tenkt sentrum i 
landingsrner ket. 

' 

Våre feltforskere , Lemb og Heim, ved landingsavtryk ket 
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Slik så landingsrnerket ut. 

Slik ble fartøyet 
de to guttene. 

tegnet av 

Denne skissen viser 
gipsavtrykket. Høyden, 
eller r ettere sagt dybden, 
var ca. 10 cm. 
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RAPPORT-NYTT 

GUDBRANDSDALEN -

Alle har vel både lest og hørt 
om UFO-bølgen som "skyllet " over 
Gudbrandsdalen høsten 1 983. Den 
gang var det observasjoner av 
lysende gjenstander/fenomener, 
samt at folk hørte dunder og 
brak som fikk glassrutene til å 
klirre. Den gang kunne man ikke 
med sikkerhet finne noen for­
klaring på fenomenene. Noen av 
observasjonene kunne være me­
teoritter, men dette forklarer 
ikke alle. 
Høsten 1985 var det på ny akti­
vi tet i dalføret. Noen UFO­
bølge ble det imidlertid ikke, 
og jeg nøye r meg med å gjengi 
noen få rapporter som Tore Mo­
stue på Lillehammer har sporet 
opp. 

Ved 03:00-tiden natt til 14. 
november så et par personer i 
Rudsbygd et sterkt lysende ob­
jekt. Objektet lignet me st på et 
opplyst fl y , og l yste kraftig i 
hvitt. Det forsvant nedover mot 
Saksumdalen, og ligne t på e t f l y 
i brann, som s t yrtet. 

Mandag 18. november ca. kl. 
17:00 så en ma nn på Otta en 
"ildkule ". Den hadde passert i 
retning øst-vest, og hastigheten 
ble sammenlignet med et jetflys. 
Det var lettskyet vær og vind­
stille. 
Et ektepar p~ vei i bil fra 
Lillehammer sa også lyskula, og 
de forteller at fargen var r ød i 
fronten, med e n lang ildtunge 
bak . 

En mann i Heidal hvilte middag, 
da han ved 15: 00-tiden hørte et 
kraft i g drønn som ristet hele 
huset. Flere andre hørte også 
sme lle t. Selv o m tiden mellom 
observasjonen og smelle t er e t 
par timer, kan det være inter­
essant i det ligne nd e drøn n er 
b litt hørt høsten 198 3 . 

Den 21. desember ble et taller­
kenformet objekt sett på Vins­
tra. Klokken var omkring 22:30. 
Fargen på objektet var som blått 
glass og grått metall. Objektet 
forsvant etter en tid rett opp 
"til himmels". Vi har enda ikke 
fått en endelig rapport derfra, 
og ko mmer derfor tilbake til 
sake n senere. 

MO I RANA 

Ørjan Albrigtsen fra Grubhei 
hadde vært ute og jogget da han 
fikk se et lysende kuleformet 
objekt. Det var den 31. oktober 
1985 ca. kl. 19:20. Siden han 
var nesten hjemme, løp han inn 
og hentet en kikkert ( 7x50). 
Gjennom denne kunne han se at 
objektet slett ikke var kule­
formet, men derimot hatteformet. 
Dessuten kunne han se noe som 
lignet "føtter" under gjen­
standen der den hang i lufta 
mellom Mofjellet og der han selv 
stod. Objektet lyste i gulhvitt, 
og observasjonstiden var omlag 3 
minutter. Objektet befant seg i 
sørøst, og månen stod i no rdøst. 

Etter de opplysninger 
maktet å innhente, har 
vært sivil lufttrafikk 
i oppgitte tid spunkt. 

HESSDALEN 

v i har 
det ikke 

i området 

Den 21. november kl. 17:10 så en 
av beboe rne en gulhvit, lysende 
gjenstand. Den f l øy sakte opp 
gjennom elvedalen langs Hesja. 
Ferden foregikk lavt i t erren­
get, og den forsvant for obser ­
vatøren sør i den dype dalen 
mellom Hegset og Vårhus. 

R A i 'i' [ lfl HJ Y T T f n r t s • :: i de 2 1 Ill> 
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Spionfly, Ballong:_ eller UFO? 

Britta Vastaberg fra Oslo 
hadde en merkelig observasjon 
for nær to år siden. Hva dette 
kan ha vært, er ikke så lett 
å si, men vi lar henne selv 
fortelle sin historie, og så 
kan du selv gjøre deg opp en 
mening om hva hun virkelig så. 

"Torsdag den 7. juni 1984 klokka 
14:30 kom jeg spaserende fra 
Skullerud T-banestasjon mot Otto 
Ruges vei. Like etter å ha pas­
sert innkjørselen til Norsk Data 
ser jeg meget tydelig en gjen­
stand i luften i lav høyde , dog 
langt over tretoppene. Den kom 
fra nord i sakte fart, tok det 
med ro over Norsk Datas område, 
hvor det foregikk omfattende 
byggearbeider og stoppet til 
slutt helt opp. Litt etter satte 
den igjen opp farten og beveget 
seg med stø kurs som ett e r en 
s nor i sør/sør-vestlig retning . 
Gjenstanden hadde en svakt oval 
form, bortsett fra den ene si­
den, som var flat. "Panseret", 
om jeg kan kalle det så, var 
sort, og den flate siden minnet 
om et speil som p.g.a. sollyset 
blinket kraftig hver gang denne 
siden vendte mot solen . Fra 
motsatt side av speilet hang det 
en tynn "hale", som muligens 
besto av 2 sammenhengende smale 
bånd. Halen var flere ganger 
lenger enn hodet, og var hele 
tiden strek t ut bakover fra 
hodet, også når dette stod 
rolig. Hale n bevege t seg h e l e 
tiden i e n bølgende bevegelse. 
Selve hodet, som hverken hadde 
propeller eller vinger, var 
unde r ferden i bevegelse det 
vugget fra side til side i e n 
stor bue, me n gikk a l dri helt 
rundt s in eg .~ n ak se . Hodet kan 
etter min me ning ikk e h a vært 
s tørre e nn 80-100 cm . Gjen­
standen bev eget seg he lt l yd­
løst. Jeg stod i mange sekunder 
og stirret rett inn i det jeg 

velger å omtale som "speilet" 
mens hodet stod helt rolig med 
speilet vendt mot den tidligere 
omtale byggeplassen. Det satte 
seg så i bevegelse igjen, og 
forsvant med stø kurs rett sør-
over og jeg fulge det med øynene 
til det bare var som en svar t 
prikk. Til slutt forsvant det 
helt. Det hele varte i ca. 3 
minutter. " 

Hun forteller videre at det var 
frisk bris fra nord under hele 
observasjone n. Det er nærliggende 
å tro at obj e kte t beveget seg med 
vinden, m.a.o. at det ble blåst 
avgårde. Men man _kan da spørre 
seg selv om hvordan det i en tid 
kunne stå helt stille. Hun s ier 
at da det stod rolig, snudde det 
seg slik at "speilet" ve ndte mot 
Norsk Data , og vekk fra s ole n. 
Da d e n fløy vide r e h adde den 
igjen s nudd seg s lik a t spe ile t 
vendte mot solen, og det b linket 
kraftig under resten av ferden . 
Grunnen til at hun kaller den 
flate s iden e t speil er at hun 
antar blin k ingen fremkom ved at 
solen ble reflekte rt i dette 
f l ate partiet på "hodet ". Hun 
s i e r like ve l a t d e t ikke kan 
uteluk kes at den flate siden kan 
ha vært en slags linse, eller 
vanlig glass. 

' 



Hun mener bestemt at objektet 
var programmert og styrt, at det 
ikke kan ha vært en drage eller 
lignende, og at den ikke var 
styrt av vinden, men av andre, 
utenforliggende forhold. Ob-
jektet beveget seg "mellom 
åsene", med andre ord i for­
holdsvis lav høyde hele tiden, 
og stadig under horisonten. 
Hun sier at hun ikke har sett 
noe så merkelig i hele sitt liv, 
og betegner gjenstanden som rent 
ut "latterlig" i formen den 
lignet da vitterlig et rumpe­
troll! Hun sier at det hele 
virket mystisk, og at tanken om 
spionasje hadde streifet henne. 
Hun mener at gjenstanden hadde 
et oppdrag, f.eks. fotografering 
eller kartlegging av området 
generelt, eller Norsk Data spe­
sielt. Hun avslutter sin rapport 
med å si at det i så fall må 
dreie seg om en helt ny opp­
finnelse. 
Jeg stiller et litt provokativt 
spørsmål for egen regning: "Var 
det en form for telemeterskive 
Britta Vastaberg så denne fine 
sommerdagen?" 

Per Ottesen 

RAPP URTNYTT fo rt sa tt 

Den 21. desember, ca. kl. 20: 30, 
så en mann et stort, rundt lys­
fenomen helt syd i Hessdalen. 
Det begynte med at det ble for­
styrrelser på fjernsynet. Etter 
en stund gikk observatøren ut, 
og fikk se et stort kuleformet 
lys som stod over elvedalen ve::l 
Jenshaugen. Rund omkring det 
store lyset var det flere små 
lys. Mannen mener å ha sett et 
lignende objekt tidligere, an­
tagelig for et par år siden. 
Denne gangen ble lysfenomenet 
observert i omlag en halv time. 
Det er mulig at lyset stod enda 
i flere minutter, men observa­
tøren "orket ikke å stå å se på 
det", og gikk derfor inn igjen. 
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VOSS 

Vi har ennå ikke mottatt nye 
rapporter, fra Voss, men får tro 
at det kommer noen i tiden som 
kommer. Ved undersøkelser som 
ble foretatt 27. -29. november 
ifjor, fikk vi bekreftet at det 
var mulig, under helt spesielle 
forhold, å se fly som kom fra 
Oslo og som skulle til Flesland 
ved Bergen. Ved nærmere under­
søkelser viser det seg at en del 
av de oppgitte tidspunkt for 
UFO-observasjonene i Voss stem­
mer overens med flytidene. Vi må 
derfor tillate oss å anta at 
noen av observasjonene muligens 
kan ha vært observasjoner av 
fly. Men dette gjelder ikke alle 
observasjonene, og det vil ta 
noen tid før vi får skilt ut 
flyene. Dette kommer vi tilbake 
til ved en senere anledning. Vi 
bør heller ikke glemme at det i 
Hessedalen ble observert lysende 
objekter som man trodde var fly. 
Disse objektene hadde identisk 
hastighet, lyssammensetning og 
bevegelsesretning som flyene. 
Forskjellen kom imidlertid fram 
da "flyene" plutselig stupte ned 
bak fjellene. Denne adferd sier 
vel egentlig at vi bør være for­
siktige med å konkludere med noe 
som helst inntil vi har flere 
detaljerte opplysninger. 

Leif Havik 



kontakt med 

HAR DU SETT UFO? 

"UFO" bestreber seg på å vise 
leserne hva som skjer på UFO­
fronten her i landet. De norske 
UFO-historiene får vi fra avis­
utklipp og innsendte rapporter. 
Navn på observatører får vi som 
regel fra de samme kildene. Er­
faringsmessig vet vi at bare ca. 
10% av observatørene melder fra 
til media. Det vil altså s i at 
flere av dere, kjære lesere, 
nødvendigvis må sitte inne med 
UFO-historier som vi andre ennå 
ikke har fått høre om. Føler du 
deg truffet? Skriv ned historien 
din og send den til oss snarest. 
Skal vi unngå at "UFO" blir e n 
tørrflis fylt av oversatt stoff , 
trenger vi bidrag fra dere. Det 
er ikke så nøye med form eller 
stil på rapporten. Språket kan 
vi hjelpe til med - det er inn­
holdet som teller! 

Vi ser fram til å høre fra dere 
- også i form av leserbrev. 

for redaksjonen 
Hans Kr. Moe 

NIKOLA TESLA 

Materialet om Nikola Tesla e r så 
omfattend e , og opplysningene til 
tider så motstridende , at jeg må 
arbeide noe mer med denne saken 
før artikkel nr . 2 kan trykkes . 
Jeg ber derfor de som har ventet 
på denne artikkelen å s møre seg 
med tålmodighet til nes t e nr. av 
"UFO" jeg kan love at de har 
mye å glede seg til! 

Per Ottesen 
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leserne 

OSLO UFO-FORENING 

Vi ønske r kontakt med aktive i 
Oslo-området som kan tenke seg å 
delta i/lede 
- foto-gruppe 
- parapsykologi-gruppe 

Vi trenger også medhjelpere i 
mange andre spesialgrupper, så 
hvis du har lyst til å arbeide 
mer aktivt med UFO-problematikk 
og andre beslektede emner, ta 
kontakt med 

Roar Wister 
Rødbergv. 16 - tlf. 65 24 24 

~t~'-;;. -
j: ~ ECE: l ~Ø~~E!, I 

Mi"I ~CNE" · ·· -·. 



UFO'ER OVER LILLEHAMMER? 

Len Bellizia, som bor i Vårseter­
grenda på Lillehammer, forteller 
at han fredag 14. februar i år 
så noen merkelige lys over byen 
ca. klokka 19: 10. Han la først 
merke til et fly som beveget seg 
i nord-østlig retning . Han er 
sikker på at dette var et vanlig 
rutefly, for han hørte flyduren, 
og fart og høyde stemte med lig­
nende observasjoner tidligere. 
Samtidig kom det en annen fly­
vende gjenstand med røde og 
grønne lys. Denne fløy mer 
direkte mot øst, og var også 
høyere oppe og hadde noe større 
fart enn flyet. Han antok at 
dette kunne være et jagerfly. 
Det store mysteriet er likevel 
lys nr. 3 som dukket opp sam­
tidig. Det var enda høyere oppe 
enn de andre to, og fløy mot 
sør-vest med en fart tilsvarende 
3 ganger farten på ruteflyet.Han 
sier det lignet en "flyvende 
stjerne". Objekt nr. 1 og 2 for­
svant bak horisonten, mens ly­
set, eller objekt nr. 3 plutse­
lig stoppet helt opp. Det gjorde 
deretter et par sirkler på him­
melen i sakte fart, snudde så 
180 grader, og kom samme vei 
tilbake, igjen med samme store 
hastighet. Bellizia s ier at 
dette l yset eller objektet bare 
forsvant på himmelen, og han vet 
ikke hvor. Han s ier at han ikke 
er sikker på at objekt nr. 2 var 
et jetfly, men at det er rimelig 
å anta at det var så. Når det 
gjelder objekt nr. 3 sier han at 
han aldr i har vært så sikker på 
at han har hatt en "ekte" UFO­
observasjon som denne gang. Med 
UFO mener han at de t ikke var 
fly eller annet kjent fenomen. I 
første del av observasjonen så 
han alle tre objektene på him­
melen samtidig. Hele observa­
sjonen varte i ca. 2 min. 

Været var klart, med nesten sky­
fri himmel. Det var ca. 11-12 
minusgrader. Månen var muligens 
oppe, men vitnet sier at han i 
så fall ikke kunne se den fra 
der han stod. 
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Det er ikke i skrivende stund 
kjent om det var flere vitner 
til denne observasjonen, men 
avisene har i hvert fall ikke 
nevnt noe om dette. Det er vel 
derfor rimelig å tro at vitnet 
har vært alene om denne spen­
nende observasjonen. 

Per Ottesen 

• 
Denne verden er 
dem som tenker, 
dem som føler. 
Horace Walpole 

• 

en komedie 
en tragedie 

for 
for 

Man må holde fast ved den tro at 
det ubegripelige kan begripes, 
ellers ville man ikke forske. 
J. W. v. Goethe 

• 

AVANSERT PLANETARIUM 

Dersom noen skulle besøke Neder­
land til sommeren, anbefales en 
tur innom "Omniversum". 

Her åpnet man nemlig sist sommer 
Europas første Digistar-plane­
tarium. Dette planetariet viser 
ikke bare stjernehimmelen s lik 
den tar seg ut en klar vinter­
natt, men ved hjelp av avansert 
compunter- og projeksjonsteknikk 
kan man kjøre både bakover og 
framover i tid. På et blunk kan 
man også forflytte seg til e n 
annen stjerne, og betrakte 
stjernehimmelen derfra. Solen 
blir dermed redusert til en 
funklende s tjerne b landt de mer 
velkjente "fiksstjernene". 
En hovedattrak s jon i år v il bli 
de før s te bilder fra ESAs Giotto­
sonde, som passerte Halleys komet 
den 13. mars i år. 
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Ønskekvisten 

Vi påvirkes alle av de fysiske 
kreftene rundt oss, og det ser 
ut til at denne følsomheten 
kan økes. En måte å gjøre det 
få har vært brukt i minst 5000 
ar. Basrelieffer fra det gamle 
Egypt viser mennesker med un­
derlige hodeplagg og en stokk 
med en slags gaffelspiss som 
de holder på en armlengdes av ­
sta~ d . Den kinesiske keiser 
Kw ang Su er avbildet i en 
skulptur fra år 2200 f.Kr. med 
en lignende stav. Det er mye 
som tyder på at både egypterne 
og kineserne brukte stokkene 
til vannleting. 

Mange dyr har en fabelaktig evne 
il å lukte vann, og enkelte, 

som f.eks. elefanten, f inner 
fram til underjordi ske kilder. 
Mennesker som har søkt e tter 
vann har til alle tider laget 
seg en ønskekvist av pil eller 
hassel. Denne har de holdt foran 
seg, parallelt med bakke n. I 
denne stillingen er musklene i 
armene anspent, og de nne spen­
ningen forlenges ut i kvisten o g 
får den til å bevege seg når det 
er ._ .. e>.nn i nærhet e n. Noe n bruker 
ønskekvist av plastmateriale 
også, og måten man holder den på 
er omdiskutert. 
Til påske i fjor ble det demon­
strert på fjernsynet hvordan man 
fant personer som var tatt av 
snøras ved hjelp av ø nsk ekv i st. 
Forsøket var absolutt vel l ykket . 
Bladet Hytteliv hadde i fjor en 
a rtikkel om vannleting på hytta, 
og metoden var ikke glemt der 
heller. 
Amerikanske so ldater i Vietnam 
ble opplært i bruk av ønskekv is t 
for å lokalisere landminer. 
Russerne driver ser iøs fors kning 
på dette feltet under navnet 
~Den biofysiske metoden. 

En annen type ønskekvist er 
pendelen. Mest imponere nde er de 
tilfeller hvor pendelen er br ukt 
over kart. Jeg kjenner ikke til 
tilfeller der dette er kontrol­
lert, men enkelte påstår at 
dette fungerer like godt som ute 
i terrenget. 
Japanerne har i lang tid vært 
eksperter på å bestemme kjøn ne t 
på døgngamle kyllinger, men nå 
klarer de det før kyllingen 
kommer ut av egget! De bruker 
ganske enkelt en p e rle som 
henger i en silketråd. Eggene 
passerer på et samlebånd, og de 
er plassert med lengdeaksen i 
nord-syd retning. Perlen ho l des 
over eggene, og den beveger seg 
i sirkel med solen hvis det er 
en hanekylling i egget , og mot 
solen hvis det er en høne . Det 
påstås at dette systemet er 
nesten 100% sikkert. 

Til slutt vil jeg foreslå at når 
våren endelig kommer over oss må 
du ta en tur i skoge n og finne 
en ønskekvist (uten å ødelegge 
tr ee t, selvfølgelig). Forsøk 
deretter, med underarmene vendt 
opp og med litt spenn i kvisten, 
o m du kjenner noe spesielt på en 
liten ru sle tur. Kanskje du er en 
av dem som har denne evnen? 

Roar Wister 

Kilde: 
Ly all Watson "Det 

mellom himmel og jord". 
er :ner 
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Tunguska-mysteriet 

I det russiske tidskriftet Sput­
nik lanseres det i desember 1984 
en ny teori om Tunguskamyster iet. 
Artikkelen er skrevet av profes­
sor E. Jordanishvili fra Lenin­
grad. 
Han hevder at det hverken fin s 
krater eller meteoritt-rester i 
den ødelagte skogen på Tunguska 
av den enkle grunn at meteor it­
ten ikke falt ned der, men be­
tydelig lenger mot vest. Pro­
fessoren sier at han kan ikke 
forstå hvorfor ingen har kommet 
på denne muligheten i løpet av 
de snart 80 år som har gått 
e tter hendelsen. 
Han bygger sin teori på riko­
sjett-prinsippet. Det er det 
samme som skjer når vi kaster en 
sten på vannet og derved får 
"fi s kesprett". 
Jordanishvili har sett på 
vitneutsagnene om lysfenomenet 
fra morgenen den 30. juni 1908. 
Lyset ble altså sett i fullt 
dagslys og var så kraftig at 
folk kalte det "en del av selve 
solen". Han dele r opp vitnene i 
de som _ så meteoritten før 
nedslaget og de som så den 
etter nedslaget. Alle som så 
den før nedslaget var enige om 
at den hadde en meget liten 
vinkel mot horisonten. Den har 
derfor trolig komme t i bane nær 
tangenten til nedslagsfeltet. 
De r har det så oppstått samme 
type rikosjett som ved " f i ske­
sprett " og meteoritten har gått 
opp igjen, ikke nødvendigvis med 
lik utgangsvinkel ettersom 
forholdene i naturen ikke er 
like ideelle som en speilblank 
vannflate. Som du vil vi t e hvis 
du har kastet "fiskespret t", vil 
e n sten som treff e r en liten 
bølge få en heit a nnen utgangs­
vinkel ~nn i nnfallsvi nkelen , og 
den kan gå mer til høyre eller 
venstre. 

Professoren mener man må lete 
etter meteoritten i området 
mellom nedre Jenisei og mun­
ningen av floden Irtysk som 
renner ut i Ob. Dette området er 
svært tynt befolket, og består 
av to typer landskap; Enorme 
myrområder der både biler og 
folk synker i dypet hvis man 
ikke passer seg, og felt som 
består av temmelig opprevne 
skogsområder med store stener 
som gjør området vanskelig 
tilgjengelig. Skogen her er 
meget ung, toppen 70 år. Da 
Tunguska-fenomenet fant sted var 
det ingen skog her, men stenene 
var der. 
Jordanishvili tror at en av 
disse stenene kan være Tunguska­
meteor itten, men dersom den har 
gått ned i sumpområdene vil det 
bli nærmest umulig med dagens 
hjelpemidler å komme videre med 
denne teorien. 
Artikkelen til professoren viser 
i alle fall at Tunguska-mysteriet 
fortsatt er et mysterium. 

·Roar Wister 

Kilde: 
Amatør-Astronomen nr. 
Theodor Abrahamsen 

4 I 1985 

Hvis du skal reise til et 
fremmed land, leser du sikkert 
på forhånd brosjyrer og bøker om 
klima, skikker, folk og kultur i 
dette landet. 
Parapsykologien er også en reise 

e n reise til en a nnen 
vir kelighet . De t lønner seg å 
studere den, e nte n ma n tror på 
den eller ikke. 
Rauni-Leena Luukanen 
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•• SPOKELSESRAKETTER OVER 
SKANDINAVIA 
av Per Ottesen 

Jeg hadde hØrt en del om de så­
kalte spØkelsesrakettene som ble 
observert i stort antall over 
hele Skandinavia sommeren 1946. 
For morro skyld bladde jeg gjen­
nom "GudbrandsdØlen og Lille­
hammer Tilskuer" for å se om 
avisen hadde noe stoff om dette. 
På tross av at avisen generelt 
hadde dårlig dekning av uten­
landske hendelser (bortsett fra 
de tradisjonelle temaer krig, 
politikk og naturkatastrofer), 
fant jeg hele 6 artikler om 
fenomenet i perioden 18/7 til 
16/8. Jeg utelukker ikke at jeg 
kan ha gått glipp av noe, men 
her er i alle fall hva jeg fant 
i farten, gjengitt i stikkords­
form etter noen små notater jeg 
gjorde under gjennomlesningen. 

18/7: 
"Strøm av rakett-prosjektiler 
over Skandinavia". Det ble 
rapportert UFO-observasjoner i 
alle de skandinaviske land. 
Særlig ble det sett raketter 
(sigarformede fartøyer?) over 
den nordiske himmelen. Jeg mener 
ellers å huske a t også noen 
stasjonære fenomener ble obser­
vert. 

22/7: 
To små rakettfly falt i MjØsa 
med et stort plask. De ble sett 
da de styrtet i vannet utenfor 
Årnes gård i Hasselbakken i 
Feiring. Lensmannen anmodet For­
svaret om hjelp i etterforsk­
ningen. Om dette ble fulgt opp 
fra Forsvarets side vet jeg ikke 
- i alle fall nevner ikke avisen 
mer om denne saken. 

1946 
Samme dag får vi den fØrste for­
klar ingen. Det blir påstått at 
spØkelsesrakettene er "sjøorm­
historier" i ny drakt. Denne 
forstå-seg-på'er er helt sikker 
i sin sak, og slår det fast som 
en sannhet, uten å ta hensyn til 
omfanget av slike rapporter. 

23/7: 
2 flyvende "bomber" lander i et 
vann i Norrbotten i Sverige. 
Mens froskemenn og politi etter­
forsker denne saken, får de be­
skjed om at et nytt havari er 
rapportert. 

9/8: 
"SpØkelsesraketter eksisterer!" 
Militære myndigheter i Sverige 
opplyser at de i tidsrommet fra 
9. til 12. juli har mottatt 300 
rapporter om slike raketter. 
Ingen forklaring blir gitt. 

16/8: 
Nå heter deg seg at spØkelses­
rakettene er V-4 prosjektiler. 
Det teoretiseres om at Sovjet 
har videreutviklet de tyske V-1 
og V-2 rakettene og driver og 
tester disse over Skandinavia. 
V-4 er vel en journalistisk 
oppfinnelse, og hvorfor Sovjet 
eventuelt skulle teste disse 
prosjektilene inn over Skandi­
navia, og særlig det nØytrale 
Sverige, var det visst ingen som 
hadde noen formening om •.• 

Interessant, ikke sant? Jeg er 
sikker på at hvis du går i 
redaksjonen til din lokale avis, 
vil du få adgang til arkivene. 
Det er mye interessant lesning 
både fra denne tiden og andre år 
med "UFO-bØlger", så et slik 
besØk anbefales på det varmeste. 
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PRESSEKLIPP --

Denne gang skal jeg ta en rask 
oversikt over hva pressen skrev 
om UFO'er de siste tre måneder i 
fjor. 
I slutten av oktober begynte det 
å skje ting etter en noe t am be­
gynnelse på måneden. 

LINDESNES, GJENGANGEREN, OPP­
LAND ARBEIDERBLAD OG GUDBRANDS­
DØLEN/LILLEHAMMER TILSKUER om­
taler den 24. og 25. oktober et 
uforklarlig himmelfenomen. Det 
ble observert fra så å si hele 
Sør-Norge, og også fra et fly 
som fløy mellom Svalbard og 
Tromsø. Det må derfor ha befun­
net seg langt ute i atmosfæren, 
og kan ha hatt forbindelse med 
en satellittoppskytning. Noen 
observatører mener det var en 
reell UFO-observasjon. 

RINGERIKES BLAD kan den 30. 
oktober fortelle at under måne­
formørkelsen den 28. ble det 
observert mystiske gjenstander 
på himmelen, og små humanoider 
ble se t t på bakken . De ble 
iaktatt periodevis i flere timer 
av flere barn og også en voksen 
kar som var ute og jogget (se 
egen omtale). 

NOVEMBER 

NAMDAL ARBEIDERBLAD beretter 
de n 18. om UFO over Bangsund. To 
ungdommer har sett en rund gjen­
stand med røde og grønne prikker 
i sirkel rundt og med hale. 
Gjens tanden var stor og hadde 
nøy hastighet. 
Den 19. kan avisen fortelle om 
tlere observasjoner, bl.a. ble 
e t UFO fulgt i kikkert fr·a 
lufthavnen. 

Glåmdalen 

GLÅMDALEN skriver den 19. om 
en sterkt lysende gjenstand på 
himmelen kvelden før. 

NÅ har i nr. 45 en artikkel om 
Peder fra Enebakk, som ble for­
fulgt av et UFO da han var ute 
og kjørte i sin bil. 

LINDESNES starter den 23. 
artikkelserie om UFO-gåten. 
er skrevet av Tormod Hagen, 
skal gå over tre lørdager. 

Hyordan våger de å lande 
midt i slagfe ltet mitt! 

en 
Den 

og 



Nordtrønderen 
og 

Namdalen 

NORDTRØNDEREN og NAMDALEN 
beretter den 27. om en flygende 
gjenstand som ble observert av 
flere personer fra kl. 19: 45 og 
frem mot midnatt. Den lignet en 
kjeg le med avkappet topp. I 
underkant av gjenstanden ble det 
sett et diffust l ys . Tårnet på 
Namsos Lufthavn bekrefter at 
ingen fly var oppe i området i 
det aktuelle tidsrom. 

NTB melder at Gudbrandsdalen 
blir opptaksstedet for store 
deler av den amerikanske filmen 
"Operation UFO". Opptakene star­
ter i februar. 

DESEMBER 

Ingen observasjoner av betydning 
omtalt i denne måneden. Artikkel­
se rie n i LINDESNES v/Tormod 
Hagen for t sette r til avslutning 
og har vakt interesse hos le­
serne. 

5 ofotposten 

En helsides artikkel om UFO'er i 
LOFOTPOSTEN den 24 . av Arnold 
Lockertsen skal nevnes som 
interessant. 

I VARDEN kan vi de n 30. lese 
at Porsgrunn Høyres Pens joni s t­
gr uppe har hatt jule møte , og i 
et kåseri av Truls Nordby ble 
UFO-avtrykket på Espevær omtalt . 

Det begynner å komme inn klipp 
fra januar i år, men da de ikk e 
ennå er Eulltallig e vil jeg 
komme tilbake med disse og de 
nærmes t e måneders klipp i nes t e 
nummer av UFO . 

FINK 
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MINNEORD 

Fra Hessdalen har vi mottatt det 
triste budskapet at en av UFO­
Norges støttespillere hva gjel­
der Hessdals-fenomenet har gått 
bort. 
Ole Lillevold, som bodde i Ålen, 
hadde selv mange UFO-observa­
sjoner i Hessdalen, og han var 
alltid velvillig til å samar­
beide slik at alle detaljer ble 
rapportert. På eget initiativ 
samlet han alle presseomtaler i 
forbindelse med observasjonene, 
og han var ofte med i lokale 
radioprogrammer med kommentarer 
til fordel for UFO-saken. 
Ole var alltid gjestfri, og han 
vartet opp tilreisende UFO­
interesserte på en usedvanlig 
vennlig måte i sitt hjem i Ålen. 
Ole Lillevold var en se lvlært 
mann, og hadde omfattende er ­
faringer inne n ulike interesse­
felt. Av yrke var han gruvear­
beider, gårdsarbeider, tunnell­
arbeider og anleggsarbeider. Han 
var dessuten bereist over det 
meste av kloden; USA, Australia, 
Italia, Ceylon, Egypt, Sveits, 
Frankrike og England. Således 
hentet han minner fra ulike 
kulturer som han formidlet på en 
spennende måte til andre. 
I hjembygda Ålen fikk han til­
navnet "Pendler'n", idet han i 
det meste av s itt liv arbeidet 
utenfor sin egen bygd . 
Ole Lillevold vil b li savnet av 
alle som kjente ham, både fjernt 
og nært . 

Leif Havik 

• • • 

.-- - - -------- --·-----------------, 
; J eg har l evd så lenge i denne 
· verden , at j eg nå e r nysjerrig 
et ter å l ære den andre verden å 
kjenne. 

, Benjamin FraQklin (84 år gml.) 

! 



UFO ... 
~ll<SSTAMMA 

Lordastn d~n 3~mcij 1986 
Pa-rk1koianl . Oslttr5unJ 

( kor~nil'l<]UJ 01-v9u11q9VJ - Kroricl1'k.~.s11a<jerJ) 

10:00 Landsmøtets interne forhandlinger. Bare valgte utsendinger 
og medlemmer har adgang. 

Lunsj 

13:30 UFO-Z Østersund og representant fra Østersund kommune ønsker 
velkommen. 
UFO-Sveriges ordfører Christer Nordin åpner landsmøtet 1986. 

14:00 J~ri Lina: "UFO bak jernteppet". 

Pause 

15:00 Anders Palm: "Fremtiden er allerede her - dypfryste mennes­
ker og strålekanoner". 

Pause 

16:00 Videofilm om Hessdalen-prosjektet. 

Pause 

17:00 Leif Havik: "Hessdale n-fenomenet m.m." 

Pause 

18:00 Paneldebatt der alle har muligheten til å stille spørsmål -
også skriftlige spørsmål som leveres i spø rsmå lskasse ved 
utgangen i løpet av dagen . 

20:00 -tiden . Landsmøtet avsluttes . 

Innmelding skjer ved å sette inn S.kr 20 .- på UFO-Z Østersunds 
p ostgiro nr. 32 93 49-5 innen 15/ 4. Overnatting kan ordnes for de 
som ø n sker det gi bar e beskjed på inn be taling skor tet. Oppgi 
fullstending na vn og adresse, så vil du få tilsend t kart osv . 
Glem ikke at kvitteringen gjelder som billett til lands møtet! 

P . g . a . Øste r s unds 200-års jubile um gir SJ 30% rabatt både på l. og 
2. klasse t il og fra Østersund for de l tagere på konferanser he l e 
1986. 

Arrangø r er : UFO-Z Østersund 
Adresse: Box 242 , S-83204 Frøsøn 
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QUEST, THE JOURNAL OF UFO INVESTIGATION IS THE LEADING UFO PUBLICATION PRODUCED 
BY THE YORKSHIRE UFO SOCIETY. THE MAGAZINE FEATURES MORE UFO REPORTS AND RELATED 
RESEARCH THAN ANY OTRER SUCH JOURNAL. MAPS, DIAGRAMS, PHOTOGRAPHIC CASES, MAKE 
IT A MUST FOR ALL THOSE WISHING TO LEARN MORE ABOUT THE BIGGEST MYSTERT THE WORLD 
HAS EVER KNOW'N. 

THE EDITOR, G~BIRDSALL AND THE INVESTIGATION TEAM WHO PRODUCE THE JOURNAL HAVE 
STUDIED THE SUBJECT FOR 20 YEARS. ALL THE REPORTS AND OOCUMENTED EVIDENCE HAS 
BEEN AMALYSED AND CHECKED FOR AUTHENTICITY, THE READER CAN BE ASSURED THE 
INFORMATION IS PRINTED IN THE MOST OBJECTIVE MANNER POSSIBLE. 

THE PUBLISHERS OF QUEST DO NOT HIDE THE FACT THAT THE GOVERNMENTS OF THE WORLD 
KNOW FAR MORE ABOU'I' THE UFO PHENOMENA THAN THEY CARE TO ADMIT. QUEST PULLS NO 
PUNCHES WHEN DISCLOSING THIS FACT. 

THE JOURNAL OF UFO INVESTIGATION IS ONLY AVAILABLE ON SUBSCRIPTION, IT IS 
HIGHLY RESPECTED THROUGHOUT THE WORLD, AND~REACHES NO FEWER THAN 10 OVERSEAS 
COUNTRIES, INCLUDING, BRAZIL, USA, CANADA, WEST GERMANY, FRANCE, HOLLAND, 
ARGENTINA AND .SWEDEN. 
THE SUBSCRIPI'ION RATE FOR 6 BI-MONTHLY ISSUES IS ,EURO FE 1 f:ll .00 (OUTSIDS EURO PS 12 US 
DOLLARS) .TIIIS REMARKABLE HlICE Al..50 INCLUDES IUSTAGE .TO SECURE YOUR COPIBS OF Q.UEST, 
PLEASE COM PLETE TIIE FORM AT THE BASE OF TIIIS LEAFLET • 
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presenterer sitt vareutvalg 

Alternativ litteratur bl.a. følgende emner: 
D Astrologi D Helse D Okkultisme D Wushu 

D Biorytmer D Iris diagnostikk D Parapsykologi D Yoga, 

D Chakrasymboler D Jødisk mystikk D Reinkarnasjon D Zen buddhisme 
D Dybdepsykologi D Kinesiologi D Soneterapi D Ægyptologi 

D Esoteriske bøker D Legeplanter D Tarot D Østens visdom 
D Fortidsgåter D Meditasjon 0 UFO bøker D Åpenbaringer 
D Grafologi D Naturmedisin D Verdens mysterier D og flere andre. 

Over 1000 titler. 
Dessuten fører vi: Engelske bøker, Penduler, Krystallkuler, Pyramider, Plansjer, Tarotkort og 
Tidsskrifter. 

Besøk vårt utsalg i Oslo 

THORVALD MEYERS GATE 42, 

0555 OSLO 5. TELEFON (02) 35 36 40 

eller kontakt: 

BOKS 38, 2743 HARESTUA 

TELEFON (060) 23 131 

Kataloger tilsendes gratis på forlangende! 

TING Å MERKE SEG 
Redaksjonen tar gjerne imot art i.kler 
og innlegg til tidsskriftet. De som 
skriver rrianus på maskin kn:n hjelpe 
redaksjonen i arbeidet ved ci følge 
.noen enkle retningslinjer: 

Skriv i 2 spalter og med enkel 1 inje­
avstond (ninsle). Benytt el nytt el­
ler ferskt sort fargebånd i mos k1nen, 
og norraale, vert ikale . bokstavtyper 
dersom skrivemaskinen har kul eho(!e 
eller skrivehjul . Marg tnot venstre og 
øvre kant av arket skal være 18mm. 
Mot høyre og nedre kant 12mr.i. Luft 
mellom spAltene 8-lOmm. · Leget' du 
overskrifter selv må letrasetbokstav­
er benyttes. Redaksjonen kan ogs/1 
gjøre dette. En god rettskrivninq er 
og viktig. 

Redal<sjonen mot tar gjerne utklipp 
fra norske eller utenlands ke aviser 
og ma9asiner av interesse som muJ ~g 
stoff for UFO. Lesere som kan være 
villige til å oversette artikler fra 
endre språk, bes kontakte redaktøren. 

HUSK VÅR 1NFORMASJONSFOLDER 
Hjelp til å gjøre UFO-NORGE bedre 
kjent og skaffe flere medlemmer ved 
å sende/dele ut foldere. Skriv til 
vår kontaktadresse: UFO-NORGE 

Postbox 14 
JlJJ Duken. 

Herfl'a kan du rekvirere foldere og vi 
hÅper de straks blir distribuert ut 
til mulige interesserte. 
Har du tips, iLteer eller ønsker for 
informasjonsarbe idet for tidsskriftet 
e ller foreniniJen generelt, så la oss 
få vite det. Ønsker c1u å være aktiv 
i UFtl-sammenheng, f. ex. ved å danne 
e n gruppe lokalt, så kan vi evt. 
skaffe navn på andre medlemmer i din 
næ:-het, samt gi noen råd i starten. 

STØTTEFOND FOR UFO-NORGE! 

Grupper og foreninger som forsøker å 
arbeide aktivt for en sak har alllid 
behov for midl e r og UFO-NORGE er int­
et unntak. Vi har mange oppgaver for 
UFO-arbeidet som må utse ttes p.g.a. 
mangel pel penger. Mye må gå av egne 
midler men dette begrenser seg selv. 
Vi vet at m~nge av våre i og for seg 
meget interesserte medlemmer ikke har 
anledning til å arbeide aktivt selv. 
[n måte som de likevel kan støtte 
saken på er å gi et beløp - stor t el­
ler lite til UFO-NORGEs støttefond. 

Benytt vårt postgironr.: 3 07 08 10 
merk talongen STØTT EFONDET og send 
ti I: UFO-NORGE 

Postbox 1155 
5001 Bergen. 

VERVEPREMIE 
En måte å yte hjelp til UFO-NORGE på 
og samtidig ha litt lønn for strevet 
er å verve 3 nye abonnenter og så få 
g,retis abonnement selv! Du går fram 
slik: De } nye abonnentene bE"t:.aler 
til deg og du sender hele beløpet på 
kr 240 ( 3xBO for 1 86 ) dersom du ikke 
her betalt for• 86, og kr 160 hvis du 
har betalt, på postgiro nr.} 0708 10 
til: Tidsskriftet UFO 

UFO-NORGE 
Box llSS, Bergen. 

Du setter deg selv som avsender og 
skriver VERVING i rubrikken "Melding 
til adressaten". På baksiden av inn­
betalingsdelen er det god plass til 
å skrive navn og adresse til de tre 
vervede. Skriv tydelig - bruk trykte 
bokstaver. 



HVIS DU SER EN UFO-
HVA GJØR DU DA? 

Når man får øye på et ukjent flygende objekt, så er dette 
ofte et så fascinerende syn at man har lett for å glemme å 
legge merke til endel viktige ting - data som vil være av 
betydning. Derfor denne lille sjekk- og huskeliste: 

• TID - Første observasjonstidspunkt og varighet. 

• STED - Observasjonssted (nøye), evt. v. krysspeiling. 

• KURS - Objektets bevegelsesretning (kompasskurs). 

•HØYDE - UFO'ens høyde over horisonten (vinkelgrader) 
ved observasjonens begynnelse og slutt. 

• UFO'en - Størrelse, form og farge samt evt. detaljer. 
(ref. En ert holdt mellom tommel og peke­
finger på strak arm dekker akkurat månen) 

• VÆR/FLY - Merk deg vind og værforhold samt evt. posisjon 
til sol/måne. Videre om det er fly/helikopter 
i nærheten under eller etter observasjonen. 

• VITNE(R)- Gjør andre oppmerksomme på UFO'en og noter om 
mulig deres navn og adresse. 

e FOTO - Har du kamera med eller nært, så glem ikke å 
bruke det - ta flere og varier tid/blender. 

• KONTAKT - Har _du kjente i den retning objektet beveget 
seg mot, så ring og få disse til å være på ut­
kikk. Derved kan oppnåes flere vitner og plot­
ting av objektets bane. 

• LANDING - Observeres landing, må stedet oppsøkes snarest. 
Se etter spor og m~rker og fotografer. Merk 
s tedet godt og gjerd inn om mulig. Kontakt av­
delingsledelse og/eller rapportsentralen. 

• RAPPORT - Rapporter observasjonen snarest til avdelings-
1 edelse og/eller rapportsentral - gjerne over 
telefon. Fyll ut rapportskjema og send snarest. 

• ANDRES - Får du høre om andre personers UFO-observasjon­
er lokalt, så oppsøk vitne(r), undersøk og rap­
porter som nevnt over. Ha gjerne med informa­
sjonsfoldere, og opptre vennlig og korrekt. 
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